

李强主持召开国务院常务会议

审议通过《国务院关于取消和调整一批罚款事项的决定》和《人体器官捐献和移植条例(修订草案)》

新华社北京10月20日电 国务院总理李强10月20日主持召开国务院常务会议，审议通过《国务院关于取消和调整一批罚款事项的决定》和《人体器官捐献和移植条例(修订草案)》。

会议指出，严格规范处罚事项和罚款标准，是优化营商环境、降低经营成本的重要举措。要持续压减罚款事项，对违反法定权限、不适应经济社会发展需要、可采取其他方式规范管理的罚款事项做到应减尽减。要严格规范行政处罚自由裁量权，加大对乱罚款的整治力度，

完善协同治理和联合惩戒机制，严肃查处以罚代管、过罚失当等行为，加大向社会曝光力度，防止各类惠企政策效果被削弱或抵消。要着力加强事中事后监管，完善监管方法，规范监管程序，提升监管效能，切实加强安全生产、生命健康、产品质量等重点领域的监管工作，为推动高质量发展提供有力支撑。根据会议审议，本次拟一揽子取消和调整行政法规、部门规章中的33个罚款事项。

会议强调，人体器官捐献和移植是人间大爱善行，关系人民群众生命健

康，关系生命伦理和社会公平，是国家医学发展和社会文明进步的重要标志。要坚持人民至上、生命至上，进一步规范人体器官捐献和移植，保证医疗质量，保障人体健康，维护公民合法权益。要以此次条例修订为契机，强化法治保障，建立全流程追溯和监管机制，加强器官捐献工作体系建设，强化器官获取的伦理审查，依法打击查处涉器官违法犯罪行为，更好保障器官捐献和移植事业健康发展。

会议还研究了其他事项。

赵乐际同巴西众议长里拉举行会谈

新华社北京10月20日电 全国人大常委会委员长赵乐际20日下午在人民大会堂同巴西众议长里拉举行会谈。

赵乐际说，今年4月，习近平主席同来访的卢拉总统举行富有成果的会晤，为开辟新时代中巴关系美好未来指明了方向。中巴互为全面战略伙伴，拥有广泛共同利益。两国在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、坚定支持，在国家发展和民族振兴的道路上携手前行、相互成就，成为发展中大国团结合作、共同发展的典范。今年是中巴建立战略伙伴关系30周年，明年将迎来两国建交50周年。中方愿同巴方一道，认真落实两国元首重要共识，保持战略沟通，深化务实合作，推动中巴关系迈向更高水平，给两国和两国人

民带来更多福祉。

赵乐际表示，立法机构交往是中巴关系的重要组成部分。习近平主席同卢拉总统会晤期间达成的一项重要共识，就是推动两国立法机构保持经常联系，服务双方各领域交流合作。中国全国人大愿同巴西众议院共同努力，发挥交流机制、专门委员会、双边友好小组等平台作用，密切多层次、多领域交流合作，为中巴全面战略伙伴关系发展作出新的贡献。双方要增进政治互信，筑牢中巴友好的政治基础。助力务实合作，为两国经贸、投资合作提供开放、公平、公正、非歧视的法治化营商环境。促进人文交流，推动文化、教育、旅游、地方、体育等领域合作，夯实两国友好的民意基础。加强多边协作，深化在

金砖国家议会论坛、二十国集团议长会议等多边机制内的协调配合，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。赵乐际介绍了人民代表大会制度和全国人大有关情况，表示双方可在发展民主、健全法治等方面加强交流互鉴。

里拉表示，巴西坚持从战略高度发展对华友好关系。通过此次访，代表团亲身感受到中国取得的巨大发展变化和中国人民的热情友好。两国相互尊重，双边关系持续巩固发展，中国连续14年成为巴西最大贸易伙伴国。巴西众议院愿同中国全国人大加强交流，促进两国在经贸、投资、人文、气候变化等各领域合作，增进人民之间的了解，维护两国共同利益。

韩正出席第24届亚太电协大会开幕式并致辞

新华社厦门10月20日电 (记者王宾、秦森)国家副主席韩正20日在福建厦门出席第24届东亚及西太平洋电力工业协会大会开幕式并致辞。

韩正表示，面对能源供需格局新变化、国际能源发展新趋势，习近平主席提出“四个革命、一个合作”的能源安全新战略。中共二十大报告确立了到2035年基本实现美丽中国的目标，对推动绿色发展作出全面部署。我们正加快推动经济社会和生态环境协调发展，为世界能源电力转型提供中国方案。

韩正指出，能源绿色低碳转型已成

为世界各国共识，是不可逆转的时代趋势。中国将秉持人类命运共同体理念，同亚太各国一道，携手推动构建开放共赢的能源电力国际合作新格局。

韩正提出三点倡议。一是加强互联互通合作，推动能源转型。要加强能源电力交流合作，共建能源电力基础设施，促进清洁能源在区域范围内大规模开发利用。二是推进绿色低碳，应对气候变化。要坚定维护以联合国为核心的国际体系，全面有效落实《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》，推动建立公平合理、合作共赢的气候治理体

系。三是深化务实合作，推动科技创新。要以更加开放的思维和举措，合作开展新能源和关键技术的研发应用，共同探索新技术、新业态、新模式，为亚太电力科技创新注入强劲动力。

本次大会以“绿色低碳 电亮未来”为主题，为各方探讨能源转型、推动绿色发展提供了重要平台。亚太电协18个成员国和地区的政府和企业代表、国际组织代表、专家学者等2700余人参加会议。

会议开始前，韩正集体会见中外与会嘉宾，进行了座谈交流。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会召开

新华社北京10月20日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会18日在京召开。中共中央政治局委员、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长李干杰出席会议并讲话。全国政协副主席、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长姜信治主持会议。

会议强调，各地区各部门要深入

学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，落实党中央提出的目标要求和各项重点措施，高质量开展好第二批主题教育。要进一步深化思想认识，优化完善思路、举措、机制、方法，把主题教育不断引向深入。要进一步强化精准指导，坚持分类施策，注重典型引路，着力推动主题教育各项任务落实落地。要进一步加强问题导向，强化基层基础，办好民生实事。要进一步做好统

筹协调，加强上下衔接联动，坚持两手抓、两促进，提升主题教育整体效能。要进一步压实工作责任，形成抓好主题教育的强大合力，确保取得扎扎实实的成效。

中央主题教育领导小组及办公室有关负责同志，各省区市和新疆生产建设兵团主题教育办负责同志，部分中央和国家机关、中管金融企业和中管企业主题教育办负责同志，以及交流发言单位负责同志参加会议。

的朋友圈越来越大，好伙伴越来越多，合作质量越来越高，发展前景越来越好。

拥抱世界，才能拥抱明天；携手共进，才能行稳致远。共建“一带一路”追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。10年来的成功实践证明，共建“一带一路”应潮流、得民心、惠民生、利天下，汇集着人类共同发展的最大公约数，是中国同世界共享机遇、共谋发展的阳光大道，是通向共同繁荣的机遇之路，是各国共同发展的大舞台，是推动构建人类命运共同体的实践平台，具有强劲的韧性、旺盛的生命力。

纵观人类发展史，唯有自强不息、不懈奋斗，才能收获累累果实，才能建立利在千秋、福泽万民的长久之功。共建“一带一路”走过了第一个蓬勃十年，正值风华正茂。站在新的历史起点上，坚守合作初心，牢记发展使命，继往开来、勇毅前行，高质量共建“一带一路”一定能更具创新与活力、更加开放和包容，在各方的共同努力下奔向下一个金色十年，开创人类更加美好的未来！

李强将出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十二次会议并对吉尔吉斯斯坦进行正式访问

新华社北京10月20日电 外交部发言人毛宁20日宣布：应吉尔吉斯共和国总理扎帕罗夫邀请，国务院总理李强将于10月24日至27日出席在吉尔吉斯斯坦比什凯克举行的上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十二次会议并对吉尔吉斯共和国进行正式访问。

十四届全国人大常委会第六次会议在京举行

审议海洋环境保护法修订草案、爱国主义教育法草案、传染病防治法修订草案等

赵乐际主持

本报北京10月20日电 (记者黄庆畅)十四届全国人大常委会第六次会议20日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。赵乐际委员长主持。

常委会组成人员164人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员信春鹰作的关于海洋环境保护法修订草案审议结果的报告。草案三审稿增加规定国家实施陆海统筹、区域联动的海洋环境监督管理制度，协同推进入海河流污染防治，加强海洋生物多样性保护，加强海洋垃圾污染防治，强化海洋环境质量和污染物排放相关管控要求，加强海洋环境监管监测等内容，完善了法律责任规定。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员骆源作的关于爱国主义教育法草案审议结果的报告。草案二审稿充实爱国主义教育的内容，完善铸牢中华民族共同体意识教育的相关规定，增加传承和发展中华优秀传统文化、坚定文化自信、建设中华民族现代文明方面的内容，加强爱国主义教育的实施措施等。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员王洪祥作的关于粮食安全保障法草案修改情况的汇报。草案二审稿增加充分调动种粮农民和地方政府保护耕地、种粮抓粮积极性的内容，增加开展粮食国际贸易和粮食安全合作的规定，强化关于提升耕地质量、建设高标准农田、加强撂荒地治理、推动盐碱地综合利用、节约粮食等方面的内容。

会议听取了宪法和法律委员会副主任委员徐辉作的关于慈善法修订草案修改情况的汇报。2022年12月，全国人大常委会会议对慈善法修订草案进行了初次审议。根据各方面意见，拟

采用修正方式对现行法的部分内容进行修改完善。提请本次常委会会议审议的修正草案，规范慈善组织和慈善信托运行，完善公开募捐制度，增设专章规定应急慈善制度，强化慈善促进措施，加强领导和监督管理，规范个人求助行为和個人求助网络服务平台管理等。

为落实宪法规定和党中央重大决策部署，进一步健全国务院组织制度和工作制度，保障和规范其行使职权，全国人大常委会委员长会议提出了关于提请审议国务院组织法修订草案的议案。受委员长会议委托，全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

为更好适应保密工作面临的新形势新任务，总结近年来保密工作中的有效经验，完善保密相关制度措施，国务院提出了关于提请审议保守国家秘密法修订草案的议案。受国务院委托，国家保密局局长李兆宗作了说明。

为进一步完善传染病防治法律制度，保障公众生命安全和身体健康，防范和化解公共卫生风险，国务院提出了关于提请审议传染病防治法修订草案的议案。受国务院委托，国家卫生健康委员会副主任、国家疾病预防控制中心局长王贺胜作了说明。

为进一步维护国家主权和利益，促进对外贸易，维护进出口秩序，规范关税的征收和缴纳，国务院提出了关于提请审议关税法草案的议案。受国务院委托，司法部部长贺荣作了说明。

为更好适应新时代文物工作面临的新形势新任务，解决文物保护领域出现的新情况新问题，完善文物保护相关制度措施，国务院提出了关于提请审议文物保护法修订草案的议案。受国务院委托，文化和旅游部部长胡和平作了说明。

中央宣传部授予中国援外医疗队群体代表“时代楷模”称号

新华社北京10月20日电 在中国援外医疗队派遣60周年之际，中央宣传部向全社会宣传发布中国援外医疗队群体代表的先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。

向发展中国家派遣医疗队是毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命家作出的重大决定。自1963年向阿尔及利亚派出首支援外医疗队以来，我国累计向76个国家和地区派遣医疗队员3万余人次，援建医疗卫生设施共130余所，诊治患者近3亿人次，挽救了无数宝贵生命。党的十八大以来，援外医疗队模范践行人类卫生健康共同体理念，引入先进诊疗技术，开展对医院合作，积极推进“光明行”“爱心行”“微笑行”等义诊创新工程活动，拓展公共卫生合作，从“输血式”援助转向“造血式”

援助，培养了大批当地医疗人员，留下了一支“带不走的医疗队”，提高了受援国医疗技术水平。中国援外医疗队以无私的爱心、精湛的医术、接续的奉献，得到国际社会广泛赞誉。60年来，先后有超过2000人次荣获受援国国家级荣誉，50余名队员牺牲在异国他乡。

中国援外医疗队群体代表的先进事迹宣传报道后，在社会上引起热烈反响。广大干部群众普遍认为，在中国援外医疗队群体代表不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆，既是人民健康守护者、中外友谊传递者，也是世界和平建设者、全球发展贡献者。广大医务工作者、外事工作者表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，以“时代楷模”为榜样，深刻领悟“两个确立”的决定性

意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以实际行动讲好中国故事，锐意创新、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予中国援外医疗队群体代表“时代楷模”称号的决定》，播放了反映他们先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为中国援外医疗队群体代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。国家卫生健康委及北京、天津、河北、内蒙古、江苏、湖北、广东、宁夏等区市党委有关负责同志，中国援外医疗队群体代表、首都大中小学师生代表等参加发布仪式。

中国妇女第十三次全国代表大会将于10月23日至26日在京召开

本报北京10月20日电 (记者杨昊)记者日前从全国妇联获悉：经党中央批准，中国妇女第十三次全国代表大会将于10月23日至26日在北京召开。近1800名中国妇女十三大代表和90名特邀代表将出席大会。

中国妇女第十三次全国代表大会

(上接第一版) 任命李岩(女)为中华人民共和国驻斯洛伐克共和国特命全权大使职务；任命蔡革为中华人民共和国驻斯洛伐克共和国特命全权大使。 四、免去任义生的中华人民共和国驻利比亚共和国特命全权大使职务；任命尹承武为中华人民共和国驻利比亚共和国特命全权大使。

五、免去孙立杰的中华人民共和国驻斯洛伐克共和国特命全权大使职务；任命蔡革为中华人民共和国驻斯洛伐克共和国特命全权大使。 六、免去陈波(女)的中华人民共和国驻塞尔维亚共和国特命全权大使职务；任命李明为中华人民共和国驻塞

尔举产生全国妇联新一届领导机构。

中国妇女第十三次全国代表大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，动员引领各族各界妇女坚定不移听党话、跟党走，凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

尔维亚共和国特命全权大使。

七、免去吴海涛的中华人民共和国驻西班牙王国特命全权大使兼驻安道尔公国特命全权大使职务。

任命姚敬为中华人民共和国驻西班牙王国特命全权大使兼驻安道尔公国特命全权大使。